



新闻热线 3585000



22日,多云转阴,白天局部有浮尘,南风2~3级转北风4~5级阵风6~7级,9~20℃ / 23日,多云,北风3~4级转东北风4~5级阵风6~7级,3~15℃,有轻霜冻 / 24日,多云,东北风3~4级,6~11℃

# 加上微信 随时联系 看产业聊合作 国际客商深度“游”淄博

志合者,不以山海为远。3月21日,参加2023境外驻华机构齐鲁行(淄博站)的11个国家的23家使领馆、驻华机构及知名跨国公司代表近40名嘉宾,实地考察了桓台、淄博高新区的多家企业,近距离接触了淄博的先进产业和高精尖技术。“加上微信,随时联系。”意犹未尽的国际客商,带着满满的诚意来,带着进一步接触的心愿走出企业,期待着下一步的合作。

3月21日上午,在桓台城市展厅,国际客商淄博之旅第二天的行程开启。桓台的来历、马踏湖的得名、王渔洋、苗海南……在一幅幅历史和现代画卷的交叠中,淄博悠长厚重的文脉,变革、创新、开放、务实、包容和重工厚商、尊贤尚功的文化基因,一一展现在他们面前。

来到山东凯瑞高端宠物用品有限公司,映入眼帘的猫爬架让国际客商应接不暇。猫爬架产能位居山东第一、全国前列,项目投产后,预计年销售收入3.5亿元……听着介绍,德国莱法州驻中国经济代表处首席代表邹冰博士说,以前只是听说淄博的产业非常强,实地一看,淄博还有这么好的技术,这么有实力的企业,她专门留下了讲解人员的电话,想邀请企业到德国建基地或者办事



国际客商在新华医疗调研。

处,进行进一步合作,“莱法州驻中国经济代表处旨在促进莱法州和中国的双向经贸和投资,推动中德企业之间的合作,同时为有意投资德国的中资企业提供服务,希望和淄博有更多的合作机会。”

国际客商来到大桓九宝恩集团的产品展厅,进一步交流的愿望更加强烈,还有几名客商忍不住购买了手包等产品。设计人性化、着重考虑舒适度的真皮沙发,语音控制的按摩椅,衍生产品胶原蛋白口服液、明胶等,都吸引着

国际客商。当企业负责人提出寻求皮料来源等资源合作、发展国际电商扩大销售等合作诉求时,客商们纷纷拿出手机加微信,希望寻求合作机会。

泰国王国驻青岛总领事馆商务处商务领事陈妮达对此非常感兴趣,她说,泰国现在设置了一个部门,通过专门的优惠政策吸引企业到泰国建厂。巧合的是,3月22日到24日期间,曼谷生活方式展就要举行。这是泰国最大的皮革、礼品和家居用品的展会,希望淄博的企业了解这个展会,有机

会参加这个展会,推介淄博的产品。

国际客商在淄博走一走看一看的同时,为了进一步了解淄博的企业,还坐下来聊一聊。

在东岳集团,国际客商和企业负责人坐在一起,畅谈东岳的质子交换膜和氢能。

德国北威州国际商务署北京代表处首席代表封兴良诚挚邀请东岳集团到北威州考察。他介绍,北威州是德国人口最多、经济体量最大的州,那里有鲁尔工业区,产业实力很强。东岳集团质子膜在世界上数一数二,在这个方面可以有很多合作。

在下午的考察中,封兴良对新华医疗的高端产品也有浓厚的兴趣。他说,德国北威州也是医疗器械著名产区,德国一年一度的MEDICA展会(医疗主题)将于11月份举行,很多中国企业相聚北威州,希望淄博的企业在北威州一展宏图。封兴良坦言,他对山东的感情很深,这次虽然是第一次来淄博,但已经感受到淄博的热情好客和浓情厚意,“据我了解,北威州在淄博的企业有两家,我们的合作很紧密,相信将来的合作前景更加广阔。”

淄博科学城科创中心、新华医疗,站在时尚前沿的宏大展厅、国际国内领先的产业和高精尖的

技术,让国际客商对淄博这个充满时尚活力和动能澎湃的城市有了更多的了解。

淄博是一座有着开放基因和基础的城市。早在春秋战国时期,这里就出现了我国历史上最早的“自贸区”政策和招商引资政策;到了近代,清政府在周村开埠,再次将淄博推向了开放的前沿;从1904年在博山设立中国第一家玻璃厂算起,淄博近现代工业文明已经超过110年,全国41个工业门类中有39个在淄博得到规模发展,90多种产品产销量居全国前3名,与208个国家(地区)建立起经贸关系……

目前,淄博正在聚力打造新材料名都、中国膜谷、中国产业算力中心、数字农业农村中心城市、氢能生产利用先行城市,这是一个充满合作前景的广阔舞台。

“加上微信,随时联系。”在实地考察中,这样的声音处处可闻,国际嘉宾们收获满满,更期待着下一步的紧密合作。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 耿瑞悦



扫描二维码 看精彩视频

## 贸促会何以“链”众多境外驻华机构“聚”淄博?

“志之所趋,无远弗届,穷山距海,不能限也”。跨越千山万水,发展的脚步永不停歇。阳春三月,来自日本、德国、加拿大、韩国、澳大利亚、荷兰、比利时、泰国、亚美尼亚等11个国家的近40名境外使领馆、驻华机构代表、国际贸易投资顾问和知名跨国公司代表带着合作意向和商机齐聚淄博,看城市、访企业、察文化,与近200家淄博企业展开洽谈交流合作。

作为疫情政策调整后境外驻华机构齐鲁行的首场活动,参会人数创下近年来新高。贸促会何以“链”众多境外驻华机构“聚”淄博?

### 友谊之旅

游古城、尝美食、品文化。3月20日下午5点48分,近40名国际嘉宾来到周村古商城游览,参观瑞蚨祥、大染坊、状元府、周村烧饼博物馆等景点。踏着悠悠青石板,看着被誉为“中国活着的古商业街市建筑博物馆群”,听着周村作为明清时期的北方经济重镇其所达到的商业高度和商业故事,品尝着现烤的周村烧饼,品味着近期火爆全网的淄博烧烤,国际嘉宾们啧啧赞叹。

“参观周村大街,发现这里有悠久的历史和文化,印象最深的

是大染坊。我来自泰国北方,那里也是泰国的丝绸之乡,看到周村丝绸的织染工艺,感觉周村丝绸之所以在历史上享有盛誉,源于它的工艺和品质,这让我更热爱中国文化了。”泰国王国驻青岛总领事馆商务处商务领事陈妮达,是第一次来淄博,她平时就非常喜欢吃烧烤,品尝淄博烧烤感觉口味超出想象,吃烧烤的过程中她拍了许多照片和视频,准备发到自己的社交媒体上用来介绍淄博的美食。在她看来,淄博的传统美食除了可口之外,有历史有故事,希望自己能成为一名传递淄博文化的大使,把淄博的文化传递给泰国的朋友。

德国北威州北威州是德国人口最多、经济体量最大的州。2023境外驻华机构齐鲁行(淄博站)就吸引了该州的代表。德国北威州国际商务署北京代表处首席代表封兴良饶有兴致地说,他是第一次来淄博,“印象非常好,这几天不仅吃到了很多之前没有吃到的美食,更看到了淄博经济的强劲实力。”

此次活动,主办方、承办方精心安排,将淄博文化元素融入到经贸洽谈活动中,让各国嘉宾在考察洽谈间隙,逛历史古街、品特色美食、看非遗大师表演的同时,对淄博市的社会经济发展和特色优势产业进行深入考察,充分了

解淄博。文化搭台,经贸唱戏,在沉浸式体验中,各国嘉宾全方位、多维度地感受到了淄博热情。

### 发现之旅

3月21日,春分时节,参加2023境外驻华机构齐鲁行(淄博站)的国际客商们先后调研了桓台城市展厅、山东凯瑞宠物用品有限公司、大桓九宝恩集团、东岳集团、淄博科学城科创中心、山东新华医疗等6家企业和城市展厅。

“山东凯瑞宠物用品有限公司,生产的猫爬架产能位居全国前列,六七成出口到欧洲和北美市场……”

“大桓九宝恩集团,主要生产中高端牛皮家具革、包袋革及高档真皮沙发、真皮包装、鞋类、明胶和胶原蛋白等系列产品,产品主要销往欧美、日本、澳大利亚、韩国等国家地区……”

“东岳集团旗下的山东东岳未来氢能材料股份有限公司,掌握氢能产业的‘芯片’;不仅如此,东岳集团还打通氟硅膜氢全产业链,全链条拥有自主知识产权的千亿级氟硅材料产业园区在淄博正加速崛起;2022山东省独角兽企业榜单,该公司作为淄博市唯一入选企业上榜……”

“新华医疗,研发了全球第一

台过氧乙酸低温灭菌器、国内首台高能医用电子直线加速器等高精尖产品,特别是后者主要核心部件拥有自主知识产权,技术水平和市场规模中国第一、世界前三……”

进入一家行业领军企业调研,国际客商们对淄博的认知越来越全面、越来越深刻。

“中国在医疗器械方面已经取得了长足的进步,比如在核磁共振设备方面,以前主要是荷兰飞利浦、美国通用电气等,现在新华医疗的设备达到了世界一流水平,期待淄博的企业在德国北威州举行的一年一度的医疗主题专业展会上大展宏图。”调研完新华医疗,德国北威州国际商务署北京代表处首席代表封兴良颇有感慨。

正如国际客商们所感,当下的淄博,正迸发出强劲的动能和巨大的潜力、活力。

2022年,淄博地区生产总值同比增长4.7%,增速连续两年位居全省第2位;固定资产投资同比增长18.1%,位居全省第3位,连续2年保持18%以上的增速。其中,“四强”产业增加值、高新技术产业产值占比均达到50%以上,“四新”经济投资占比达到60%以上。此外,淄博有34家上市公司,列全省第四;国家级制造业单项冠军企业17家,在全省排第

二。如今淄博已培育10个省“雁阵形”产业集群,17家集群领军企业,数量均列全省第5位。

### 合作之旅

3月21日一天的现场观摩调研,脚步快、行程紧,却收获颇丰。不少国际嘉宾对淄博的产业发展产生了浓厚兴趣,对后续合作充满信心。

在大桓九宝恩集团,国际客商们围着集团董事长张继国见缝插针式交流:“生产工艺包括哪些,原皮从哪进口?”“我们这里有电商渠道,咱们加个微信后续交流……”在凯瑞宠物、在东岳未来氢能材料、在新华医疗,国际客商们就自己感兴趣的领域和话题,通过不同形式积极与企业相关负责人交流探讨。

由于每个调研点时间有限,“加个微信,随时联系”,国际客商们与调研企业负责人相约随时沟通联系。

一天的商务考察,对近40位国际客商来说,如同打开了深度了解淄博的一扇窗。透过这扇窗,国际客商们既看到了淄博优势产业的实力,更坚定了下一步合作发展的信心。

大众日报淄博融媒体中心记者 李进军 任灵芝